

# 中国国资报道

CHINA STATE OWNED ASSETS REPORT

建言国资监管  
助力国企发展

全国政协副主席、原国务委员 王勇

祝贺《中国国资报道》  
围绕中心 服务大局 作出特色

王勇题  
2025年5月

指导单位:国务院国资委新闻中心

主办单位:《中国企业报》国资报道中心

## 国务院国资委党委传达学习 习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

7月31日,国务院国资委党委召开扩大会议,认真传达学习习近平总书记主持召开中央政治局会议、党外人士座谈会时发表的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,紧密结合当前形势和国资央企实际研究贯彻落实举措,强调要全面完成今年各项工作目标任务,扎实做好国资央企“十五五”规划编制,坚定履行好经济责任、政治责任、社会责任,发挥优势全力做好防汛救灾和安全生产工作,为经济社会稳定发展提供强有力支撑。

国务院国资委党委书记、主任张玉卓主持会议并讲话。国务院国资委党委委员出席会议并作了发言。

会议认为,习近平总书记高度重视“十五五”规划编制工作,多次作出重要指示,亲自主持研究关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议,为国资央企谋划做好“十五五”时期工作指明了方向、提供了根本遵循。要准确把握党中央要求,在全面客观评估“十四五”规划实施情况基础上,深化国资央企“十五五”发展重大问题研究,以前瞻思维、战略眼光和宽广视

野,抓紧推进国资央企三级规划编制,确保拿出符合中央要求、契合国资央企实际、顺应社会各界期待的高质量规划。要深刻理解把握党中央关于当前经济形势的分析判断和经济工作的决策部署,积极做好下半年国资央企经济运行工作,着力抓好稳健经营,注重向内挖潜,加强风险防范;推动协同发展,加强高质量投资,更好发挥产业链融通带动作用;加速培育新质生产力,把研发新技术和开拓新业务结合起来,以高效能改革推动构建新型生产关系,更好助力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,为

巩固拓展经济回升向好势头贡献更大力量。

会议强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,强化极限思维、底线思维,指导推动中国安能和电网、通信、建筑施工等中央企业全力以赴做好防汛救灾工作。要督促指导中央企业结合本行业、本企业特点作出针对性部署,压实细化责任措施,完善“叫应”机制,充分发挥企业装备、人员、技术等方面优势,全

力投入抢险救灾。要督促指导电网、通信企业加快受损设备设施的抢修恢复,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要毫不放松抓好暑期汛期安全生产工作,强化对安全设施、安全制度、现场监督等方面排查,结合暑期极端天气和极限运行情况,加强风险辨识,明确防范重点,强化应急值守,确保突发事件快速响应、高效处置。

国务院国资委秘书长,驻委纪检监察组,各厅局、直属事业单位负责同志列席会议。

(来源:国务院国资委网站)

## 中国长安汽车集团有限公司成立



开放引领者,勇当绿色低碳转型发展新标杆,全面展现中国特色现代企业制度优势。重庆市委、市政府将聚焦党中央赋予中国长安汽车的战略使命,创新政策制度供给,高质高效服务企业,全力支持中国长安汽车打造具有全球竞争力、拥有自主核心技术的世界一流汽车集团,为重庆经济社会发展注入强劲动力,为服务中国式现代化作出更大贡献。

袁家军在讲话中代表重庆市委、市政府向国务院国资委等中央和国家机关有关部门、中央企业对重庆经济社会发展的大力支持表示诚挚感谢,对中国长安汽车集团有限公司成立表示热烈祝贺。袁家军说,组建中国长安汽车,是深化国企改革、推进国有经济布局优化和结构调整的重要举措,是奋力谱写中国式现代化重庆篇章的标志性成果。新征程上,希望中国长安汽车深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,积极融入现代化新重庆建设,立足西部、服务全国、走向全球,以更加昂扬奋进的精神状态和奋发姿态,勇当制造业高质量发展动力源,勇当以科技创新引领产业变革排头兵,勇当内陆地区高水平

张玉卓指出,组建中国长安汽车集团是深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,立足我国新能源汽车产业发展全局,加快推进汽车强国建设的一项重要举措。中国长安汽车要树立“争一流、当示范”理念,着力打造战略先进、创新领先、治理高效、功能突出的智能网联新能源汽车头部企业。要始终

心系“国之大者”,把自身发展放在推动我国汽车工业高质量发展大格局下来谋划,以绿色低碳智能产品激发新需求,助力构建现代化汽车产业体系。要持续强化创新驱动,坚定走好自主创新路,推进动力电池、汽车芯片、智能驾驶等原创性引领性技术攻关,提供更多定位精准、性能卓越、市场青睐的产品。要着力完善公司治理,高标准做好总部

设立、组织架构、制度建设等,推进精益化管理、智能化管控,增强组织敏捷性和市场竞争力,加快打造现代新国企。要更加突出功能价值,坚持客户至上,主动对接重庆经济社会发展需要,有效带动产业链上下游协同发展。

中国长安汽车由国务院国资委履行出资人职责,注册地为重庆市。会上,中国长安汽车党委书记、董事长朱华荣表示,将坚持高标准定位、高起点谋划、高水平起步,扎实推进企业高质量发展。

中央和国家机关有关部门负责同志,重庆市委、市政府有关负责同志,有关中央企业、金融机构、行业协会、行业组织,中国长安汽车领导班子及企业合资和战略合作伙伴代表,重庆市有关区、部门负责同志参加会议。

会后,张玉卓、李镇到中国长安汽车全球研发中心调研,与企业班子成员座谈交流生产经营、产品创新和党的建设等工作,到中国星网运行控制中心调研企业推进卫星互联网系统建设及能力形成情况。

(来源:国务院国资委网站)